



LIBERETA'



FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA

Dodatak k časopisu Sindikata Italijanskih umirovljenika Spi-Cgil Fjk na hrvatskom
spi.cgilfvg.it

Edizione in croato di Liberetà Fvg Anno 28 - Numero 2 - Dicembre 2023 - Reg. Tribunale di Trieste N. 934 del 21/5/96 - Direttore responsabile Antonello Rodio - Stampa: Cronaca Fvg

PRORAČUN 2024.

PRORAČUN NE ŠTIMA

**Umirovljenici i radnici pod
udarom Vladinih mjera. CGIL
mobilizacija se nastavlja**

na stranici 2



Osvojimo svoju budućnost

Roberto Treu (glavni tajnik Spi Cgil Fvg)

U kakvom to svijetu živimo? U Ukrajini se nastavlja rat koji se više ne pojavljuje na naslovnica; u Izraelu se nastavlja neprihvatljivi genocid nad palestinskim narodom, dok su izraelski zarobljenici koje je oteo Hamas i dalje uglavnom taoci terorista; drugi sukobi okrvavljaju razne regije svijeta dok svjedočimo nemoći i nebitnosti međunarodnih organizacija, počevši od UN-a. I Europska unija pokazuje svoju nesposobnost da ostvari autonomnu i aktivnu ulogu u provedbi mirovnih puteva.

Milijarde dolara i eura troše se za financiranje oružja umjesto da se intervenira protiv gladi i žeđi koji muče milijune ljudi. Ti ogromni resursi su nam i prijeko potrebni za borbu protiv klimatske kataklizme, koja već dugo izravno pogađa stanovništvo pa tako i našu državu koja proživljava sve češće katastrofe.

CGIL prednjači u afirmaciji drugačije uloge međunarodnih organizacija, počevši od Europske unije. To je i razlog zašto su sljedeći izbori za Europski parlament od velike

važnosti, ako želimo obraniti i ponovno pokrenuti proces europskog jedinstva i vodstva pred napadom suverenističke desnice.

U Italiji smo svjedoci desničarske vlade koja napada temelje demokracije i vrijednosti ustavne povelje, uskraćujući svaki dijalog i društveno predstavljanje. Umjesto toga, provodi politike osiromašenja radnika i umirovljenika, sredstvima koja im oduzima financira utajivače poreza, privatno zdravstvo, deregulira javnu nabavu, reže PNRR (Nacionalni plan oporavka i otpornosti) za financiranje jaslica, bolnica i domova zdravlja, smanjuje sredstva lokalnim vlastima. Ne stavlja ni eura na zakon o nesamodostatnosti, povećava poreze na pelene i higijenske uloške. Odbija uvođenje minimalne plaće, koju podržavaju oporbene stranke s kojima nam je u interesu jačati dijalog i raspravu. U međuvremenu, kreće s prijedlogom izmjene Ustava, predlažući smanjivanje uloge Sabora i predsjednika Republike, takorazbijajući nacionalno jedinstvo.

CGIL i SPI su aktivni u demon-

stracijama i općim štrajkovima, zajedno s UIL i stotinama udruga i organizacija koje odbijaju politiku ove vlade i predlažu drugu ideju razvoja i proširenja prava.

Naša će borba biti duga, jer ova Vlada ima solidnu većinu u Saboru, ali ne predstavlja većinu u Državi. Naša odlučnost i predanost tisuća delegata i aktivista je okupljanje novih članova i obnavljanje sve većeg sudjelovanja radnika i umirovljenika, jer je rast siromaštva, nejednakosti i gubitak temeljnih prava sve očitiji. 15. prosinca ponovno smo bili u Rimu kako bismo kao umirovljenici pokazali svoje protivljenje Vladinoj politici.

Čak i ovdje u regiji, suočeni sa zakonom o proračunu koji nikada nije bio tako bogat, predani smo postizanju dubokih promjena, posebice dodatnih sredstava za zdravstvo i socijalnu pomoć: no regionalno zdravstvo, nekad izvrsno, palo je na posljednja mjesta kvalitete među talijanskim regijama. Sve je to odgovornost ovog regionalnog vijeća i njegove reforme koja ne daje odgovore na

sve duže liste čekanja, na ozbiljan nedostatak liječnika opće prakse i zdravstvenog osoblja. A sve to je popraćeno rezanjem i smanjivanjem usluga lokalnog zdravstva počevši od broja i uloge zdravstvenih okruga, smanjenjem usluga mentalnog zdravlja, privatiziranjem osnovnih zdravstvenih usluga, smanjenjem teritorijalnih zdravstvenih usluga i onih koje pružaju bolnice.

SPI je zajedno sa savezom udruga organizirao desetke skupova, dijeljenja letaka, skupljanja tisuća potpisa i prosvjeda protiv takve situacije. Sada, nakon važnog dogovora s Uil umirovljenika Fvg, provjerit ćemo stvarnu dostupnost vijećnika za konačno konkretne pregovore: ako odgovori ne stignu, naša mobilizacija neće stati. Zastupamo tisuće ljudi i odlučni smo zaštititi ih kako u Regiji tako i u Državi. Velike demonstracije 25. studenoga protiv nasilja nad ženama predstavljaju ozbiljnu stvarnost, ne samo za promjenu kulture u zemlji, već i, općenito, za novootkriveni protagonizam: budućnost je naša i sposobni smo je osvojiti.



Nekoliko slika štrajka održanog proteklog 17. studenog u Regiji: mobilizacija je zabilježila veliko sudjelovanje sindikata umirovljenika

► "Proračun koji ismijava Talijane". Cgil i Uil na ulicama za promjenu proračuna 2024. i politike vlade Meloni

Mirovine i posao, resursi su manjkavi

Proračun 2024. koji ismijava Talijane. Počevši od radnika i umirovljenika, kategorija koje su najviše penalizirane sadržajem proračuna za 2024. koji je predstavila Vlada

Meloni. Mobilizacija koju su pokrenuli CGIL i UIL štrajkovima u studenome polazi od ove jasne i nedvosmislene prosudbe.

Štrajkovi koji su naišli na punu

podršku sindikata umirovljenika i veliko sudjelovanje sa izlaskom na ulice s radnicima tražeći promjenu politika ove Vlade i većine desnog centra koja je podržava.



Vlada je obećala promijeniti zakon Fornero, a prvenstveno čelnik Lige Salvini, koji je u predizbornoj kampanji obećavao mirovinu s 41 godinom staža za sve. No, zakon Fornero je dodatno pogoršan. Obećavali su više iznose za one koji su već u mirovini, a potvrdili su re-

■ **Prekršena obećanja**
zove revalorizacije naknada o kojima odlučeno 2023., prikazujući kao povećanje mirovina dospjelu prilagodbu mirovina inflaciji za 2022. koja je pomaknuta mjesec dana unaprijed, od

siječnja do prosinca u nadi da će tako ljudi zaboraviti obećanja o povećanju trinaeste isplate. Obećana je i porezna reforma, ali planina je rodila malog miša, s unificiranjem stopa koje u džepove radnika i umirovljenika sa srednje niskim primanjima donosi malo ili ništa.

■ Mirovine

Ne predviđa se nikakva intervencija za punu indeksaciju mirovina i potvrđuje se rez ukupnih iznosa isplata mirovina (vidi stranicu 4), zaboravljajući da revalorizacija nije dar ili čak privilegija, već jedini mehanizam koji može zaštititi barem dijelom kupovnu moć mirovina. Zaboravljaju također da je 60% isplata mirovina s iznosom manjim od 1.000 eura mjesečno, oni koji su najviše pogođeni najmrskijim i najnepravednijim porezom: inflacijom, koja, kao što je poznato, najviše kažnjava niske prihode. No upravo po pitanju budućih mirovina razmak između Vladinih obećanja i konkretnih poteza postaje ogroman. Nakon godina i godina napada na zakon Fornero, desni centar čak uspijeva pogorša-

ti ionako skromnu mjeru kao što je kvota 103, produžujući za nekoliko mjeseci odlazak u mirovinu "kliznim mehanizmom", koji omogućuje prijevremeno umirovljenje radnicima sa 62 godine i najmanje 41 godinu doprinosa: ništa od 41 za sve, kako je Liga objavila! Pristup socijalnoj Ape i ženskoj opciji je također teži, jer je moguć samo sa 61 godinom (i 35 godina doprinosa). Šamar za žene, drugi za mlade, s obzirom na to da nema ni najmanjeg znaka pokretanja procesa zaštite njihovih budućih mirovina, koje su od početka penalizirane prekarijatom i niskim plaćama. Ali ni to nije dovoljno: stope povrata za razne kategorije radnika u javnom sektoru revidiraju se naniže.

■ SOS za zdravstvo i pomoć

Zanemarene su i obveze o jačanju javnog zdravstvenog sustava koji je sve više u krizi. Povećanje zdravstvenog fonda predviđeno Prijedlogom zakona o proračunu sadrži zamku: riječ je zapravo samo o nominalnom povećanju, dok se realno sredstva smanjuju, nagrižena inflacijom i povećanjem transfera u subencionirano zdravstvo, još stotine milijuna klinikama, privatnim ustanovama i ljekarnama. Nadalje, dobar dio povećanja neće se pretvoriti u dodatne usluge, budući da će opravdano povećanje ugovora o radu apsorbirati 2,3 milijarde eura, a gornja granica potrošnje na nova zapošljavanja je potvrđena. Italija i dalje zaostaje u financiranju javnog zdravstva u usporedbi s većinom europskih zemalja. Pravo građana na zdravlje i skrb, ionako oslabljeno, dodatno

je ugroženo. Sustav socijalne pomoći također je ugrožen, budući da nisu osigurana sredstva za zakonske uredbe koje će se morati provesti za novi zakon 33/2023 o reformi nesamodostatnosti, predviđenim u Pnrr. Do danas je nacionalni fond za nesamodostatnost (vrijedan 913,6 milijuna u 2024.) raspodijeljen ograničenom broju ljudi: nekoliko tisuća primatelja (50% s vrlo ozbiljnim invaliditetom). Ako bi se umjesto toga podijelio svim osobama u stanju nesamodostatnosti, svaki bi dobio samo 70 centi dnevno: sramota. Jedina mjera na nacionalnoj razini je novčani transfer: popratna naknada (527 eura/mjesečno), koja međutim ne predviđa ni preuzimanje osobe od strane javne skrbi, niti Individualni plan pomoći, gdje bi naknada trebala biti samo jedan od mnogih komponenti pomoći.

Inozemne mirovine, potrebna je promjena

Neki su napustili Jugoslaviju kako bi slijedili svoje snove o studiranju ili poslu, drugi su bježali tjera ni bombama i nasiljem. Svatko tko se zaustavio u Italiji započeo je novi život, mnogi su se zaposlili u transportnim djelatnostima, žene su se većinom zaposlile u zdravstvu, kao njegovateljice, ali i kao medicinske sestre s potom ostvarenim važnim karijerama. Oni prostorno najbliži, Slovenci i Istrijani, postali su prekogranični putnici, trpeći s vremena na vrijeme hirovitost granica, da bi 2023. konačno imali slobodno kretanje. Imigranti s Balkana proživjeli su barem tridesetak godina života u Italiji, iskusili iste iluzije kao i mi, pretrpjeli su reformu Fornero, bili protjerani, ukratko bili su jedni ili jedne od nas. Nakon umirovljenja često su se vraćali u svoja sela, u velike gradove Slovenije, Hrvatske, Bosne i Srbije koji još nisu ušli u EU i propisno su podnosili zahtjeve za mirovinu preko patronata, često favorizirajući Incu u Rijeci/Fiume ili Puli/Polu, ali i Incu Slovenija u Kopru/Capodistria; strpljivo su čekali i još uvijek čekaju isplatu starosne ili mirovine prema stažu ovisno o stečnom pravu.

Mirovine u bivšoj Jugoslaviji, a prije svega na takozvanim teritorijima ustupljenim Mirovnim ugovorom, a potom i Osimskim sporazumom, tj. u Istri, području Rijeke/Fiume i u Sloveniji, većinom su bile radne mirovine, a ratnih mirovina gotovo da i nema, malo je stogodišnjih baka još preživjelo. Zahtjevi su zaprimani prvenstveno u sjedištu INPS-a u Trstu, koji trpi endemsko smanjenje broja osoblja, pa se čekanje koje je trebalo trajati nekoliko mjeseci, pretvorilo u godine, mnogo godina.

Za neke nesretnike i do četiri godine, a za nekoga tko čeka zaostale naknade za usluge skrbi nakon invaliditeta, nastupila je i smrt, a nasljednici naknade još čekaju.

Izvezli smo siromaštvo! Nemoguće je živjeti godinama bez da primete ikakve naknade i pritom ne posezati za kreditima koji stvaraju dug koji ćete nekada morati vratiti. Unatoč zahtjevima sindikata, patronaža i politike, smjenama ravnatelja INPS-a, raspravama u regionalnim i pokrajinskim odborima, stanje je još uvijek na čekanju.

Postoje vanjski razlozi, tj. odnosi između institucija socijalne sigurnosti uključenih država koji nisu uvijek jednostavni, dokumentacija mora stizati isključivo službenim kanalima po očekivanim međunarodnim modelima, a ponekad ju revniji zaposlenik zahtijeva u originalu, pa su vremena dodatno produžena a tekući računi dodatno ispražnjeni od štednje.

Tu su zatim neusklađenosti u zakonima o obiteljskom pravu: u Italiji žena prilikom udaje zadržava rođeno prezime, ali u susjednim republikama Sloveniji, Hrvatskoj i Srbiji uzima suprugovo prezime, pa ako supružnik umre treba potvrditi o poreznom broju. Kad predložite konzulatu dokumente koje su izdale lokalne vlasti porezni broj se izdaje.

Ali ako slučajno udovica ima svoju talijansku mirovinu dogodi se da je porezni broj koji je poznat INPS-u izdan na temelju rođenog (djevojačkog) prezimena, pa se stvara kratki spoj između dvije šifre koji blokira isplatu mirovine udovici. Tu je i beskrajna povijest izuzeća od Irpef-a za bivše javne službenike koji žive u inozemstvu i koji imaju dvoj-

no državljanstvo a stalno borave u svojoj nacionalnoj državi.

U svim tim slučajevima vrijeme isplate mirovine mjeri se godinama! Potrebna je prekretnica koja još nije postignuta unatoč dodavanju novih resursa INPS-u u Trstu. Čekamo ubrzanje i drugih postupaka INPS-a, kao što je likvidacija naknada za otpremnine (TFS) i otpremnine (TFR) za javne službenike ili priznavanje invaliditeta.

Elio Gurtner



Spi Cgil Fvg demonstracije zajedno sa sindikatima umirovljenika Slovenije i Hrvatske ispred INPS-a u Trstu

Kontrole granica, zabrinjavajući povratak

Slobodno kretanje ljudi (i robe) predviđeno Schengenskim sporazumima svakako je jedno od velikih postignuća, možda i najvažnije, ostvareno zahvaljujući ustavu Europske unije. Ulazak u Schengenski prostor, prvo Slovenije, 2007. godine, a od 1. siječnja ove godine i Hrvatske, pridonio je poboljšanju odnosa između Furlanije Julijske krajine i susjednih zemalja, stavljajući našu Regiju, nekada istočnu periferiju Italije i EU, sve više u središte Europe. Stoga, ne može ne zabrinjavati suspenzija Schengenskog sporazuma, koju je odlučilo 11 zemalja, uključujući Italiju, Austriju, Sloveniju, Francusku i Njemačku, nakon izbijanja rata u Izraelu.

Ponovno uspostavljanje graničnih kontrola, koje su na snazi već dva mjeseca, jako je zabrinulo sindikate, također i zbog posljedica na protok prekograničnih radnika koji dolaze posebice iz

Slovenije i Hrvatske, radnika zaposlenih u mnogim sektorima, uključujući kućnu njegu starijim osobama. Otuda nada u »brzo ponovno uspostavljanje slobodnog kretanja« između zemalja Schengenskog prostora, koju je izrazilo i Međuregionalno sindikalno vijeće sjeveroistoka, koje čine CGIL, CISL i UIL Furlanije Julijske krajine sa slovenskim sindikatima. Predsjedništvo CSI-ja odmah je izrazilo »snažnu zabrinutost« Vijeća zbog suspenzije ugovora o granicama s Austrijom i Slovenijom, što uzrokuje ozbiljne posljedice za prekogranične radnike te za gospodarsko i društveno tkivo uključenih teritorija, a nije »vjerodostojno sredstvo odvratanja od ulaska opasnih pojedinaca«. U isto vrijeme, sindikat je poduzeo akciju tražeći uspostavu povlaštenih koridora za radnike, čime se skraćuje vrijeme kontrola.

SUKOB IZRAEL-GAZA: SPI DOKUMENT

Mir kao jedina zastava

Čvrsta osuda Hamasovog terorizma, ali i izraelske agresije na Gazu i njenih vrlo teških posljedica na civilno stanovništvo. To je sažetak dokumenta koji je odobrila generalna skupština SPI-a o krizi u Izraelu. "Svi se – čitamo u dokumentu – moraju pridržavati međunarodnog prava. Potpuna opsada ne može se postići izlaganjem palestinskog stanovništva Pojasa Gaze kontinuiranom bombardiranjem, prekidom struje, vode, zdravstvene zaštite i hrane za više od dva milijuna ljudi.« Stoga apel nacionalnim vladama,

EU i UN-u da angažiraju sve resurse potrebne za zaustavljanje vojnih operacija, oslobađanje talaca i pružanje pomoći civilnom stanovništvu.

«Jedina zastava koju moramo nositi – čitamo opet – je zastava mira. Neophodno je da Vijeće sigurnosti UN-a sazove međunarodnu mirovnu konferenciju kako bi priznala državu Palestinu kao punopravnu članicu Ujedinjenih naroda, s određenim granicama, punim suverenitetom i odgovornošću, na temelju onoga što je utvrđeno u sporazumu iz Osla.

Zdravstvo u Fvg, pad ne prestaje

Liste čekanja, bijeg liječnika i medicinskih sestara u privatni sektor, kriza novih zanimanja, sve alarmantniji egzodus liječnika opće prakse. Nema znakova usporavanja procesa propadanja javnog zdravstva u Furlaniji-Juljskoj krajini. I ako je istina da zdravstvena problematika dramatično pogađa cijeli nacionalni prostor, na našim prostorima ona poprima posebno dramatične obrise, posebice u svjetlu početnog stanja koje nas je do prije nekoliko godina svrstavalo među najistaknutije područje u Italiji prema kvaliteti i obuhvatu zdravstvene usluge. Pad čine još ozbiljnijim karakteristike naše demografske strukture, gdje starije osobe iznad 65 godina već predstavljaju 26% stanovništva, brojka koja Fvg čini trećom najstarijom regijom u Italiji nakon Ligurije i Umbrije. Suočeni s demografskim trendom koji uključuje progresivno povećanje populacije pogođene kroničnim patologijama i oblicima invaliditeta, kvaliteta socijalne i zdravstvene skrbi progresivno opada, ostavljajući najslabije skupine, one kojima je potrebna skrb, sve više same i bespomoćne: to potvrđuje i praćenje osnovnih zdravstvenih usluga (Lea) koje provodi Ministarstvo zdravstva, a prema kojem 9,8% građana Fvg odustaje od liječenja uslijed dužine čekanja i niskih primanja.

LISTE ČEKANJA, FVG NIJE PROŠAO Jedan od najkritičnijih čimbenika predstavljaju liste čekanja koje i dalje rastu, ili se barem ne smanjuju, unatoč ubrzanju sredstava u privatni sektor (+10 milijuna eura i u proteklom jesen-

skom proračunu), predsjednik Fedriga i savjetnik za zdravstvo Riccardi proglasili su ga glavnim (ako ne i jedinim) rješenjem problema. To je »lijek« koji ne djeluje, a to je potvrđeno nedavnim izvješćem Agenasa, Nacionalne agencije za regionalne zdravstvene usluge, koje Furlaniju Juljsku krajinu smješta na posljednja mjesta na ljestvici za poštivanje uputnica u odnosu na vrijeme izvršenja pregleda i dijagnostike. Ima li primjera? Za kardiološki pregled s prioritetom B, tj. zajamčen za 10 dana, prosječno čekanje građana Fvg je 13 dana, što je najveća brojka na nacionalnoj razini (u susjednim Venetu i Emilia-Romagnu prosjek je 5 dana), za posjet ortopedu čak 22



dana, i u ovom slučaju smo na začelju. Vremena znatno iznad prosječnih vrijednosti također za CT skeniranje, ultrazvuk abdomena i druge važne pretrage s visokom dijagnostičkom vrijednošću. **ZDRAVSTVENE MIGRACIJE, CRVENI PRORAČUN**

Doprinos ugovornih privatnih zdravstvenih ustanova, u biti, ne omogućuje nadoknadu kašnjenja u pružanju usluga, koje za pojedine intervencije, posebice u oftalmologiji, čak prelaze i godinu dana čekanja, tjerajući one koji to mogu platiti da

se obrate privatnom sektoru (koje nema sklopljenu ugovornu obvezu s javnim zdravstvenim sustavom), a one koji nemaju novaca, da odustanu od liječenja. Injekcija sredstava privatnom sektoru ne služi čak ni usporavanju mobilnosti kod primanja zdravstvenih usluga u drugim regijama, koja se, nakon pozitivne bilance u 2021. (+3 milijuna) vratila u veliki deficit (-8,5 milijuna) u 2022., što je znak da je atraktivnost nekada odličnog zdravstvenog sustava u naglom padu i plaća sve veću cijenu »konkurenciji«

► **Alarmantni podaci o listama čekanja i liječenjima izvan regija**
A broj ljudi bez liječnika opće prakse raste

iz obližnjeg Veneta. Je li to zbog nedostatka privatne ponude? To nije slučaj: odgovornost leži u nedostacima javnog zdravstva, u bijegu liječnika i medicinskih sestara prema privatnim klinikama koje se financiraju i iz javnih sredstava i plaćaju porezima građana.

SVE MANJE LIJEČNIKA OPĆE MEDICINE Još jedan očiti lakmus test javnozdravstvene krize, koja se najviše osjeća u mnogim područjima naše regije, jest nedostatak liječnika opće medicine. U ovom slučaju nije u redu govoriti o bijegu: ispravnije ga je definirati kao isparavanje, koje je međutim bilo uvelike predvidljivo, jer je bilo povezano s odlaskom liječnika u mirovinu, često daleko iznad dopuštenih dobnih granica. Podaci su sve više zabrinjavajući: jedino je u Udinama, kako se vidi u tablici, stanje ispod kritične granice od 1500 pacijenata godišnje, s regionalnim prosjekom od 1487, a čak tri od četiri pokrajine već premašuju ono što je bilo prije iznimka koja se smatra maksimalnom održivom gornjom granicom za jednu ambulantu opće prakse. No, to su prosječne vrijednosti: realnost je takva da raste broj građana, uglavnom starije životne dobi, koji nemaju liječnika opće prakse ili su prisiljeni, osobito u planinskim i rubnim područjima, putovati desetak kilometara radi pregleda ili uputnice. Otuda i uzbuna koju su izrazili umirovljenici Spi-Cgil i Uil, dokumentom (vidi sa strane) koji je pravi SOS o propadanju zdravstva u regiji. SOS koji se prvenstveno odnosi na starije, bolesne, nesamodostatne i njihove obitelji.

Sindikati umirovljenika CGIL i UIL: «Demografija, tempirana bomba za socijalnu skrb»

Spi i Uilp Fvg: zajednička platforma za pregovaranje u zdravstvu

«Demografski podaci jasno pokazuju duboke promjene koje će već danas, ali još više u bliskoj budućnosti, potkopati obiteljsko blagostanje kakvo smo poznavali: novi elementi poput sve kasnijeg ulaska u odraslu dob, obitelji s jednim roditeljem, sve veći postotak parova bez djece, postavljaju ozbiljna pitanja o tome kakav će stvarni i potencijalni doprinos nove obitelji moći ponuditi sutra. Također, iz te perspektive, hitno je potrebno analizirati ključna pitanja za zaštitu zdravlja ljudi, počevši od najosjetljivijih, istaknuti kritična pitanja socio-zdravstvenog sustava i razviti prijedloge usmjerene na njegovo poboljšanje.« Ovo je premisa jedinstvene pre-

govaračke platforme o zdravstvenoj zaštiti koju su razvila regionalna tajništva CGIL i UIL sindikata umirovljenika. Preuzimanje brige za pacijenta i središnje mjesto javnog zdravstva, liste čekanja, kriza osoblja i odnos s privatnim zdravstvenim ustanovama, uloga zdravstvenih okruga, nedostatak liječnika opće prakse, borba protiv krhkosti starijih osoba, situacija centara za mentalno zdravlje, odnos sa socijalnim službama, općine i reprezentativnost udruga i organizacija. Ovo su točke na kojima je dokument strukturiran, s konkretnim prijedlozima o kojima Spi i Uilp pozivaju na hitno otvaranje rasprave s Regionalnim vijećem.